
У име Оца и Сина и Светога Духа!

Нека је срећан и Богом благословен данашњи дан, браћо и сестре, нека је срећно и
Богом благословено ово свето место у коме смо се данас сабрали да се заједнички Богу
помолимо и принесемо Богу бескрвну жртву.

Данас, Света Недеља, данас почетак Светог поста, Госпојинског поста, који је
Црква одредила да се припремамо за сусрет са великим празником Успења пресвете
Богородице. Овај је пост у сред лета постављен да би се сетили да Богу, са једне стране,
благодаримо за сва Његова добра која нам у току године шаље а, с друге стране, и да
помислимо на своју душу а не само на сабирање летине, него да постимо за своју душу и
да се побринемо за њено спасење. То значи да се припремамо постом, молитвом, Светом
тајном покајања и исповести за Свето причешће. Причешће, прво у току овога поста
долази на Преображење Господње, такође велики празник који долази већ идућега петка.
Треба овај пост искористити, браћо и сестре, да нам не прође узалуд него да заиста га
проведемо онако као што Црква прописује, као што је Богу мило и драго, и да се
удостојимо сви Свете тајне причешћа у току овога поста.

Данас многи догађај се прославља, браћо и сестре, данас је Изношење Часнога
Крста који нас подсећа на страдање Господа Христа, на Његов суд и распеће на Голготи,
на Његову смрт на Крсту и Његово славно васкрсење. Данас прослављамо и Свете
мученике старозаветне, Свету браћу Макавеје, њих седам на броју, мајку њихову
Саломију и њиховог учитеља старца Елеазара који су сви пострадали мачем посечени од
Антиоха Епифана за веру отаца својих. То је пример, браћо и сестре, како и ми треба
данас да чувамо и ревнујемо за нашу веру православну, ону веру коју су нам Свети
апостоли предали преко Светих отаца, коју нам је оставио наш Свети Сава и остали
светитељи из рода нашега, међу њима Свети владика Николај Охридски и Жички и
преподобни Јустин Ћелијски. То је вера православна, то је вера која није окрњена, није
покварена, није измењена, треба ту веру тако и да сачувамо а не да се поводимо за разним
модерним учењима и ветровима који дувају са разних страна и збуњују православни
народ, не само у Србији него у целоме свету. Нека нам Господ дарује снаге да на томе
путу правог исповедања вере и трпљења за веру, Господ је рекао да ће они који за Њим
иду имати многе невоље у животу али је и рекао: „Не бојте се, Ја победих свет.“ Господ је
данас учинио, у Светом Јеванђељу се помиње једно предивно и велико чудо. У пустињи,
Њега је пратио увек велики број народа, и једнога се дана нашли у пустињи с великом
масом народа, Он је проповедао, народ је слушао, дан приближава се крају, ученици су
били узнемирени и обратили су се Њему: „Већ је скоро ноћ, отпусти народ да иде у села
да нађу себи храну и купе, јел` да их отпустимо?“ А Господ је рекао једну велику поуку
Својим ученицима и свима нама: „Не треба да иду. Дајте им ви нека једу.“ Ученици
збуњени: „Па ми само имамо пет хлебова и две рибе печене, шта је то за оволики народ!“
Али Господ је знао шта ће да учини, наредио је да Му то што имају донесу. Он је
благословио, народ је поседао по трави по групама великим, Он је благословио и онда је



тих пет хлебова и две рибе раздељено целом том народу. Сви су јели и наситили се и још
од комада који су претекли напунили дванаест котарица пуних, далеко више него што је
било оно самих пет хлебова. А те, које је Господ нахранио на тај чудесни начин, било је
пет хиљада осим жена и деце. Велика маса, велико чудо Божје, велика поука и свима нама.
Када нам дође неки невољник или просјак и затражи нешто, немојмо га одбити, немојмо
говорити: „Није он заслужио, не треба му давати, он је овакав, онакав.“ Не! И Господ је, у
овој маси народа, није испитивао ко је достојан, ко није достојан, него је све подједнако
нахранио и угостио. А и Његов Отац Небески, наш Отац Небески, Господ Бог, и Он даје
сунцу да греје и зле и добре и шаље кишу и праведнима и неправеднима и тиме показује, у
ствари, да ми људи не треба међу браћом нашом да правимо разлике ко је ко, него свакоме
према његовој потреби а нашој моћи да им учинимо да им помогнемо. То је велика наука,
браћо и сестре, и велика поука коју треба да запамтимо и које треба у животу да се
држимо, да не будемо себични, да не мислимо само на себе, да не мислимо само на своје
богатство да га умножавамо, него да, пре свега, бринемо о својој души, да се она ослободи
свега материјалнога што је везује за земљу а да се богати богатством које јој остаје и у
вечности. Тако је Господ рекао ономе богаташу који је имао огромно богатство, који је
мислио да ће на основу тога богатства многе године живети и уживати, Господ је рекао:
„Још ноћас узеће душу твоју од тебе а што си спремио чије ће бити?“ Тако и ми да
мислимо на наш задњи час који никада не знамо када наступа јер то је од нас људи
сакривено, то је у рукама Божјим и у промислу Божјем. Треба зато се трудити да будемо
увек спремни кад пођемо одавде да изађемо пред Лице Божје и да дамо одговор како смо
живот свој провели на земљи, да дамо рачуна за сва наша дела, било добра, било зла, а
Господ ће онда свакоме дати по правди Својој, по делима које смо заслужили.

Нека би Господ и нама дао снаге молитвама Светих мученика Макавеја, светих
угодника Божјих из рода нашега и сви свети, да и ми останемо на правоме путу који води
у Царство Небеско и Живот Вечни, да чувамо веру своју православну, да је предамо
нашим млађим покољењима, деци и омладини, те да се Име Божје у нашем народу слави
док је света и века. А ми, када пођемо одавде, да се сви нађемо у Царству Христа Бога
нашега и тамо да са свима Светима и ми славимо Оца и Сина и Светога Духа кроза све
векове и сву вечност.

Амин! Бог вас благословио!


